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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS, 
TECNOLOGIAS E SAÚDE

Ata  da  3ª  reunião  extraordinária  do  Conselho  do 
Centro de Ciências,  Tecnologias  e Saúde  realizada 
em 05 de agosto de 2020, às 10 horas,  de forma 
online, pela plataforma Meet.google.

Ao quinto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dez horas e um minuto, reuniram-
se os conselheiros do Conselho do  Conselho do Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde,  de 
forma online, pela plataforma Meet.google, com a presença dos membros abaixo listados, sob 
a presidência do professor Eugênio Simão. Este deu boas vindas a todos e iniciou as atividades 
fazendo uma explanação  aos  conselheiros  sobre  a  reunião  realizada  entre  os  diretores  de 
centro  e  a  reitoria,  onde  foi  sugerido  por  alguns  dirigentes  que  os  mandatos  dos  atuais 
diretores  fossem  prorrogados  em  caráter  pró-tempore,  considerando  a  situação  da 
universidade  frente  à  pandemia.  Desta  reunião,  definiu-se  que  os  conselhos  de  unidade 
deveriam apreciar a proposta de realização de eleição versus prorrogação dos mandatos. Citou 
que este conselho, ao criar a comissão eleitoral na última reunião, deu autonomia à ela para 
conduzir  as  ações referentes ao tema.  Acrescentou que a legislação vigente  não apresenta 
possibilidade de prorrogação e existe um sistema confiável e auditável, gerido pela Sala Cofre, 
assegurando as condições técnicas necessárias para a realização da consulta. Frisou sua opinião 
particular de que deve ser realizadas eleições, baseando-se na legalidade, sendo contrário à 
prorrogação  do  mandato.  Na  sequência,  justificou  que  por  tratar-se  de  tema  diretamente 
relacionado aos seus cargos, o professor Anderson e ele se ausentariam da discussão para que 
os conselheiros pudessem discutir. Ainda, solicitou que após a discussão do item seja dada a 
palavra à conselheira Iclícia, para comentar sobre situação de luto, e também para o GT de 
Enfrentamento à pandemia, para comentar sobre os ataques sofridos recentemente quanto a 
emissão  dos  boletins  epidemiológicos  da  região  da  AMESC.  Finalizou  sua  fala  opinando 
favoravelmente  à  revisão  de  alguns  artigos  da  Resolução  Normativa,  conforme  demanda 
apresentada  pela  categoria  discente.  Tomando  a  palavra,  o  professor  Anderson ratificou  a 
opinião do professor Simão, reforçou o estatuto e o regimento da UFSC e citou informações 
sobre o sistema de votação E-democracia. Disse que, na sua opinião, um mandato pró-tempore 
tira a legitimidade da direção. Ato contínuo, os professores Simão e Anderson saíram da sessão 
e a presidência da reunião foi passada ao decano, professor Ricardo Alexandre Reinaldo de 
Moraes. Com a palavra, o professor Ricardo citou sua situação um pouco desconfortável ao 
assumir  a  reunião,  uma  vez  que  não  tem  conhecimento  de  toda  a  situação  que  gerou  a 
demanda. Iniciou seus trabalhos colocando em discussão a ordem do dia, Ofício Circular nº 
22/2020-CTS/ARA de 03 de agosto de 2020: 1) Requerente: Reitoria / Assunto: Discussão e definição 
de  posicionamento  do  Centro  de  Ciências,  Tecnologias  e  Saúde  do  Campus  Araranguá  quanto  à 
Realização  de  eleições  para  os  cargos  de  diretor  e  vice  diretor  do  centro  versus Prorrogação  dos 

mandatos  dos  atuais  diretores  pró-tempore.  Não  havendo  considerações,  a  ordem  do  dia  foi 
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colocada em votação  e  foi  aprovada por  unanimidade. Em seguida  apresentou o  pedido de 
participação com direito a fala da TAE Rossana Lopes Pereira de Souza. Em votação, foi aprovado 
por  unanimidade.  Na  sequência  apresentou  as  ausências  justificadas  dos  conselheiros  José 

Eduardo,  Juliana Pires da Silva e  Camila Mascarelo Panisson. Na sequência, passou-se para o 
primeiro  item  da  pauta.  Item  1) Requerente:  Reitoria  /  Assunto:  Discussão  e  definição  de 
posicionamento  do  Centro  de  Ciências,  Tecnologias  e  Saúde  do  Campus  Araranguá  quanto  à 
Realização de eleições  para os cargos  de diretor  e  vice diretor  do centro  versus Prorrogação dos 

mandatos  dos  atuais  diretores  pró-tempore: O  professor  Ricardo  definiu  a  metodologia  para 
apreciação do item e iniciou a discussão passando a palavra para a presidente da comissão 
eleitoral,  TAE  Samira.  A  TAE  Samira  informou  os  conselheiros  das  ações  realizadas  até  o 
momento pela comissão eleitoral, bem como reforçou que o término do mandato dos atuais 
diretores é 25/12/2020 e que precisa-se de no mínimo sessenta dias de antecedência para  
realização do certame. Em discussão, a professora Cláudia falou sobre o estado emocional de 
todos por conta da pandemia, não se sentindo confortável para uma eleição neste momento. 
Destacou ser favorável à prorrogação do mandato. A TAE Clarice manifestou preocupação com 
a possibilidade de não conhecer a fundo as propostas dos candidatos e corroborou com a fala 
da professora Cláudia. O professor Rogério citou a dificuldade em conseguir a lista de IDUfsc  
dos alunos e pediu auxílio da SAD para obtenção dos dados. A TAE Samira disse que vai tentar  
viabilizar  junto ao setor  de TI.  O professor Maurício citou a estranheza do tema, pois  este 
conselho já iniciou os trabalhos para a realização da eleição, manifestando assim o interesse na 
realização  das  mesmas.  Acrescentou  que  esta  decisão  deveria  estar  a  cargo  da  comissão 
eleitoral, uma vez constituída e que uma possível prorrogação de mandato só deve ocorrer se 
algo grave ocorrer durante o processo ou se não houver chapa vencedora. Na sua opinião não  
vê sentido em retroceder da decisão e sugeriu que a comissão eleitoral apresente relatório, se 
há  meios  de  realizar  a  eleição  ou  não  neste  momento.  O  professor  Rafael  manifestou 
concordância com a fala do professor Maurício, e reforçou que a posição deste conselho já foi  
dada  com a  implementação  da  comissão eleitoral.  Citou  a  autonomia  e  independência  do 
conselho e  frisou a manifestação  dos  diretores  atuais  em contrariedade  à possibilidade de 
prorrogação  pró-tempore de seus mandatos.  A professora Cláudia acrescentou que acredita 
que  a  sugestão  de  prorrogação  seja  por  bom  senso  da  reitoria,  por  conta  da  pandemia. 
Novamente  com  a  palavra,  o  professor  Ricardo  fez  o  seguinte  encaminhamento:  Os 
conselheiros  contrários  à  realização  de  eleição  deveriam se  manifestar  no  chat  da  sessão,  
sendo  que  apenas  três  conselheiros  se  manifestaram.  Assim,  a  realização  de  eleição  foi  
aprovada pela maioria. Na sequência, a conselheira Iclícia falou sobre a situação que está sendo 
trabalhada no Comitê de Saúde Mental e as ações que estão sendo realizadas para tratar do 
luto. A TAE Samira informou o prazo para envio de pontos de pauta para a próxima reunião.  
Nada mais havendo a tratar, o decano agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
onze horas e quatro minutos,  da qual,  para constar,  eu,  Samira Belettini  Borges, Secretária 
Executiva (SRTE/SC 1214), lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada pelos membros 
presentes. Araranguá, 05 de agosto de 2020.
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Eugênio Simão

Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes

Anderson Luiz Fernandes Perez

Alessandro Haupenthal

Alexandre Leopoldo Gonçalves

Antônio Carlos Sobieranski

Cibeli Borba Machado

Clarice Elias Freitas

Cláudia Weber Corseuil

Cristian Cechinel

Edson da Silva Santos

Fábio Rodrigues De La Rocha

Fabrício de Oliveira Ourique

Giovani Mendonça Lunardi
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José Francisco dos Santos Junior

Juarez Bento da Silva
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Marcos de Castro Junior
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